Экспертные заявления

Рената Кузнецова, первый заместитель главы г. Курчатова Курской области 

- Город Курчатов относится к населенным пунктам Курской области с высоким качеством жизни, включая такой важный аспект как экология. Это обеспечивает нам градообразующее предприятие – Курская АЭС. 

Благодаря строительству объектов АЭС в Курскую область  поступают дополнительные налоговые отчисления от реализации в регионе инвестпрограмм и проектов отрасли, что в свою очередь помогает решать и многие социальные вопросы в городе Курчатове.

Курская атомная станция постоянно развивается, модернизируется в направлении повышения экологической, радиационной, эксплуатационной безопасности. На это затрачиваются значительные средства, которые выделяются ради реальных результатов.

И эти результаты достигаются. Как руководителю города мне хорошо известно, что на станции работают по максимуму, чтобы  горожанам и остальным жителям области жилось безопаснее и лучше. На это нацелена вся деятельность атомной станции, при этом используются лучшие технологии,  сюда направляются громадные средства.

Пример тому – рассматриваемый на слушаниях объект – ХТРО-III. 

Я не сомневаюсь в полной безопасности деятельности атомной станции по обращению с радиоактивными отходами. Теперь ее усиливают, создают современную инфраструктуру, нацеленную на удаление отходов с территории региона. 

Татьяны Чяушка, заместитель директора Департамента экологической безопасности и природопользования Курской области:

- Курская АЭС – предприятие, проводящее грамотную экологическую политику. Безопасность здесь находится на уровне, при котором воздействие на окружающую среду и население на ближайшую перспективу и в долгосрочном периоде обеспечивает сохранение природных систем, поддержание их целостности и жизнеобеспечивающих функций. 

Воздействие Курской АЭС на окружающую среду в сравнении с другими предприятиями региона минимально. Достаточно сказать, что в общем объеме по Курской области удельный вес влияния атомной станции на окружающую среду составляет 0,2% выбросов, 6% сбросов и 0,004% отходов. Такие показатели свидетельствуют о том, что на атомной станции неуклонно выполняются все установленные нормативы по соблюдению природоохранной деятельности и допустимого воздействия на окружающую среду.

За многолетнюю эксплуатацию предприятие не допустило опасных экологических нарушений, которые могут оказать негативное воздействие на человека и окружающую среду, доказав тем самым, что на атомной станции существует система приоритетных действий по предупреждению негативного воздействия.  

Курская АЭС располагает необходимыми ресурсами, оборудованием, технологиями для обеспечения экологической безопасности и охране окружающей среды.

Екатерина Бормашова, начальник отдела инженерных изысканий Технологического департамента Филиала АО «Концерн Росэнергоатом» по реализации капитальных проектов:

- Главным критерием при принятии технических и технологических решений по ХТРО-III Курской АЭС является обеспечение безопасной эксплуатации объекта. Соблюдение этого критерия достигается за счет обязательного выполнения ряда условий.

Во-первых, это соблюдение требований законодательства РФ по обращению с радиоактивными отходами, а также требований федеральных норм и правил в области использования атомной энергии, предъявляемых к проектированию, сооружению и эксплуатации хранилищ радиоактивных отходов. Технические решения по организации приема и временного хранения твердых среднеактивных и высокоактивных отходов, а также отработавших источников ионизирующего излучения, принятые на ХТРО-III Курской АЭС, соответствуют современным нормативным требованиям и обеспечивают изоляцию радиоактивных отходов от окружающей среды на период до их передачи ФГУП «Национальный оператор по обращению с радиоактивными отходами».

Второй критерий - учет результатов выполненной оценки воздействия эксплуатации ХТРО-III на окружающую среду и население. Проведенные исследования компонентов окружающей среды и расчетные обоснования подтвердили, что принятые проектные технические и технологические решения по ХТРО-III обеспечивают минимально допустимый уровень радиационного и нерадиационного воздействия. Эксплуатация ХТРО-III на промплощадке Курской АЭС не имеет альтернатив, ввиду заполнения существующих хранилищ ТРО I и II очереди.

В-третьих, должны учитываться факторы, процессы и явления природного и техногенного происхождения, способные оказать влияние на безопасную эксплуатацию ХТРО-III. При принятии технических и технологических решений по ХТРО-III были проанализированы и учтены такие исходные события как землетрясения, подтопление территории, наводнения, ураганы и другие неблагоприятные природные явления. Принятые проектные решения по ХТРО-III также учитывают такие техногенные факторы как пожар, нарушение электроснабжения, падение и разгерметизация контейнеров с твердыми радиоактивными отходами и возможные шибки персонала. Расчетные дозовые нагрузки при этих событиях будут настолько малы, что специальных мер по защите населения не потребуется.

Еще один фактор - ведение производственного экологического контроля воздействия ХТРО-III на окружающую среду и производственного экологического мониторинга состояния компонентов окружающей среды при эксплуатации хранилища. Проектными решениями предусмотрен обязательный контроль параметров выбросов радиоактивных и загрязняющих веществ в атмосферный воздух, образующихся сточных вод, а также радиоактивных отходов при эксплуатации ХТРО-III. Ведение производственного экологического мониторинга радиационного и нерадиационного состояния компонентов окружающей среды обеспечивается за счет существующих на Курской АЭС систем наблюдения.

В целом по результатам выполненных работ можно сделать вывод, что эксплуатация ХТРО-III Курской АЭС не только не оказывает негативного воздействия на окружающую среду и население, но и является условием сохранения стабильной экологической ситуации в районе размещения Курской АЭС в будущем.

