	Калининский филиал «Калининатомтехэнерго» АО «Атомтехэнерго»
Инженер отдела метрологии
Требования:

· высшее профессиональное профильное образование или высшее и дополнительное профессиональное образование (объем обучения по предмету метрология не менее 270 часов) соответствующему области аккредитации (поверка, калибровка средств измерений давления и вакуумных измерений, теплофизических и температурных измерений, электротехнических и магнитных величин, измерительных систем и их элементов);

· стаж работы по поверке и калибровке средств измерений не менее 1 года в одной из областей (возможно совмещение областей): поверка и калибровка средств измерений давления и вакуумных измерений, поверка и калибровка средств теплофизических и температурных измерений, поверка и калибровка средств измерений электротехнических и магнитных величин;
· стаж работы в области использования атомной энергии не менее 2 лет;
· уверенное владение ПК, Microsoft Office и Outlook;
· готовность к выездам в командировки.

Обязанности: 
· работы по поверке и калибровке средств измерений на соответствие установленным требованиям и нормам точности в соответствии с областью аккредитации АО "Атомтехэнерго" (измерение величин давления/вакуумные измерения/измерение электротехнических и магнитных величин/измерение температурных и теплотехнических величин); 

· проведение сложных измерений в ходе технологических процессов, связанных с формированием и обработкой баз данных, оценка погрешности измерений и формирование объективных, достоверных и сопоставимых результатов измерений;

· проведение измерений, связанных с разрешением разногласий;

· оформление документации при поверке и калибровке средств измерений согласно требованиям НД, методик поверки и калибровки;

· составление отчетности.
Условия:

· место работы: Тверской область, г. Удомля;
· оформление по ТК РФ;
· заработная плата по итогам собеседования, годовой бонус;
· регулярное обучение за счет работодателя;
· возможности для профессионального и карьерного роста;
· ДМС, участие в спортивных и культмассовых мероприятиях, пенсионной программе (по желанию).
Резюме направлять в адрес: Тябиной Натальи Валерьевны, tyabina_nv@klnate.ru
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