Концерн «Росэнергоатом» сообщает о начале проведения 
процедуры ОВОС деятельности по эксплуатации блока № 1 Ростовской АЭС 
в 18-месячном топливном цикле на мощности реакторной установки 
104% от номинальной
В целях информирования общественности и участников оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), в соответствии с п. 4.3 Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденного приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372, АО «Концерн Росэнергоатом» (Заказчик; юридический и почтовый адрес: 109507, г. Москва, ул. Ферганская, д. 25, ИНН 7721632827, КПП 772101001) сообщает следующее.
Начало срока проведения процедуры ОВОС деятельности по эксплуатации энергоблока № 1 Ростовской АЭС в 18-месячном топливном цикле на мощности реакторной установки 104% от номинальной – 26 июня 2017 г.
Месторасположение намечаемой деятельности: муниципальное образование «Город Волгодонск» Ростовской области. 
Цель намечаемой деятельности: увеличение выработки электроэнергии.

Предполагаемая форма общественных обсуждений – общественные слушания.

Органом, ответственным за организацию и проведение общественных слушаний, является муниципальное образование «Город Волгодонск» (при содействии АО «Концерн Росэнергоатом»). 
Проект технического задания на проведение работ по теме «Оценка воздействия на окружающую среду деятельности по эксплуатации энергоблока № 1 Ростовской АЭС в 18-месячном топливном цикле на уровне мощности реакторной установки 104% от номинальной» будет доступен для ознакомления с 26 июня по        26 июля 2017 г. включительно по следующим адресам:

1) 347380, Ростовская область, г. Волгодонск, проспект Курчатова, д. 22, Информационный центр Ростовской АЭС;
2) 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Ленина, д. 75, здание МУК «Централизованная библиотечная система»,
а также размещен в сети Интернет на официальных сайтах АО «Концерн Росэнергоатом» и муниципального образования «Город Волгодонск» Ростовской области.
Замечания и предложения от общественности и всех заинтересованных лиц по проекту технического задания на проведение работ по теме «Оценка воздействия на окружающую среду деятельности по эксплуатации энергоблока № 1 Ростовской АЭС в 18-месячном топливном цикле на мощности реакторной установки 104% от номинальной» принимаются в письменной форме в местах ознакомления с проектом технического задания, а также могут быть направлены с 26 июня по 26 июля 2017 г. по адресу: 347388, Ростовская обл., г. Волгодонск-28, или e-mail: przgi@vdnpp.rosenergoatom.ru 
АО «Концерн Росэнергоатом»
