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	№
	Наименование
	Содержание

	1.
	Заказчик
	Акционерное общество «Российский концерн по производству электрической и тепловой энергии на атомных станциях»
(АО «Концерн Росэнергоатом»).
Юридический адрес: 109507, г. Москва, ул. Ферганская, д. 25.

Почтовый адрес: 109507, г. Москва, ул. Ферганская, д. 25,                   ИНН 7721632827, КПП 772101001.

	2.
	Исполнитель
	Филиал АО «Концерн Росэнергоатом» «Калининская атомная станция».

Почтовый адрес: 171841, Тверская область, г. Удомля 

	3.
	Сроки проведения работ
	Начало – 10.02.2017
Окончание – 01.09.2017

	4.
	Основание для проведения работ
	Основанием для проведения ОВОС являются:

· Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
· Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»;
· Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 31.03.2009 № 285 «О перечне объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому контролю»;
· «Положение об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утверждённое  приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372;
· Программа работ по оценке воздействия на окружающую среду при работе энергоблоков АЭС на повышенном уровне мощности АЭСПРГ-45К(04-05)2011, утвержденная Заместителем Генерального директора – директором по производству и эксплуатации АЭС А.В. Шутиковым 11.08.2011, введенная в действие Указанием от 22.08.2011 № 9/162-У «О введении в действие Программы», п. 1.2.4 СДПРГ-26К(04-08)2015.

	5.
	Цели и задачи проведения работ


	5.1. Целями проведения оценки воздействия на окружающую среду деятельности по эксплуатации энергоблока № 4 Калининской АЭС в 18-месячном топливном цикле на уровне мощности реакторной установки 104% от номинальной являются:

· принятие экологически ориентированного управленческого решения о реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности посредством определения возможных неблагоприятных воздействий, оценки экологических последствий, учета общественного мнения, разработки мер по уменьшению и предотвращению воздействий при эксплуатации энергоблока № 4 Калининской АЭС в 18-месячном топливном цикле на уровне мощности реакторной установки 104% от номинальной на окружающую среду и связанных с ней социальных, экономических и иных последствий.

5.2. Основными задачами при проведении оценки воздействия на окружающую среду являются:

· определение характеристик намечаемой хозяйственной и иной деятельности и возможных альтернатив, а также выявление возможных воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду с учетом альтернатив;

· анализ состояния территории, на которую может оказать влияние намечаемая хозяйственная и иная деятельность (состояние природной среды, наличие и характер антропогенной нагрузки и т.п.);

· оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности (вероятности возникновения риска, степени, характера, масштаба, зоны распространения, а также прогнозирование экологических и связанных с ними социальных и экономических последствий);

· определение мероприятий, уменьшающих, смягчающих или предотвращающих негативные воздействия, оценка их эффективности и возможности реализации;

· оценка значимости остаточных воздействий на окружающую среду и их последствий;

· сравнение по ожидаемым экологическим и связанным с ними социально-экономическим последствиям рассматриваемых альтернатив, в том числе варианта отказа от деятельности, и обоснование варианта, предлагаемого для реализации;

· разработка предварительного варианта материалов оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности;

· организация и проведение общественных обсуждений в форме общественных слушаний по предварительным материалам ОВОС на территории округа Удомля Тверской области;

· разработка окончательных материалов ОВОС по результатам общественных обсуждений;

· утверждение окончательного варианта материалов ОВОС.

	6.
	Основные методы проведения работ
	6.1. Материалы ОВОС должны быть выполнены в соответствии с законодательными и нормативными требованиями Российской Федерации в области охраны окружающей среды, здоровья населения, природопользования, а также удовлетворять требованиям региональных законодательных и нормативных документов.
6.2. ОВОС необходимо выполнить путем анализа накопленных данных: имеющейся официальной информации, статистики, проведенных ранее исследований, материалов инженерных, в том числе, инженерно-экологических изысканий.
6.3. Для прогнозной оценки воздействия проектируемых объектов на окружающую среду будут использованы методы системного анализа и математического моделирования:

· метод аналоговых оценок и сравнение с универсальными стандартами;

· метод экспертных оценок для оценки параметров, не поддающихся непосредственному измерению;

· метод причинно-следственных связей для анализа непрямых взаимосвязей;

· метод математического моделирования;

· расчетно-экспериментальные методы для определения выбросов, сбросов и объемов образования радиоактивных веществ.

	7.
	Исходные данные для проведения работ


	Исходными данными для проведения ОВОС являются:

· материалы инженерных изысканий, выполненные для объекта «Калининская АЭС. Расширение до 4000 МВт (II очередь, Блок 4)»;

· фоновое содержание загрязняющих веществ в почве и атмосферном воздухе в районе планируемого участка строительства;

· сводные фактические выбросы и сбросы загрязняющих веществ филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Калининская атомная станция» в сравнении с установленными нормативами (не менее чем за 5 лет);

· результаты производственного контроля за состоянием окружающей среды, выполняемые филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» «Калининская атомная станция» (не менее чем за 5 лет);

· эксплуатационная документация Калининской АЭС;

· разрешительная документация Калининской АЭС в области природопользования;

· материалы проектной документации и ООБ объекта «Калининская АЭС. Расширение до 4000 МВт (II очередь, Блок 4)»;
· отчетные материалы, разработанные по договору от 05.12.2011 №139-ИЯР «Разработка обосновывающих материалов и ООБ для энергоблока № 4 Калининской АЭС при работе на мощности 104% от номинальной в 18-месячном топливном цикле (в части НИЦ «Курчатовский институт»)»;
· проект санитарно-защитной зоны и проект зоны наблюдения Калининской АЭС.

	8.
	Основные требования и нормы, определяющие характеристики работы и ее результаты
	8.1. Услуги (работы) должны быть оказаны в соответствии с требованиями, изложенными в данном техническом задании.

8.2. Исполнитель должен обеспечить выполнение требований, установленных документами:

· Федеральный закон «Об использовании атомной энергии» от 21.11.1995 № 170-ФЗ;

· Федеральный закон «О радиационной безопасности населения» от 09.01.1996 № 3-ФЗ;

· Федеральный закон «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 № 7-ФЗ;

· Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998 № 89-ФЗ;

· Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997 № 116-ФЗ;

· Федеральный закон «Об охране атмосферного воздуха» от 04.05.1999 № 96-ФЗ;

· Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 № 52-ФЗ;

· Федеральный закон «Об экологической экспертизе» от 23.11.1995 № 174-ФЗ;

· Федеральный закон «О животном мире» от 24.04.1995 № 52-ФЗ;

· Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;

· Водный кодекс Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ;

· Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

· Закон РФ «О недрах» от 21.02.1992 № 2395-1;

· Федеральный закон «Об обращении с радиоактивными отходами и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 11.07.2011 № 190-ФЗ;

· Постановление Правительства РФ от 29.04.2013 № 380 «Об утверждении положения о мерах по сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания»;

· Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 31.12.2011 № 579 «О порядке установления источников выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, подлежащих государственному учету и нормированию, и о перечне вредных (загрязняющих) веществ, подлежащих государственному учёту и нормированию»;

· Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 25.07.2011 № 650 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух (за исключением радиоактивных веществ)»;

· Приказ Росрыболовства от 25.11.2011 № 1166 «Об утверждении Методики исчисления размера вреда, причиненного водным биологическим ресурсам»;

· Приказ от 16.05.2000 № 372 Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды «Об утверждении положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской федерации»;

· Постановление Правительства РФ от 31.03.2003 № 177 «Об организации и осуществлении государственного мониторинга окружающей среды (государственного экологического мониторинга);

· Приказ Ростехнадзора от 10.10.2007 № 688 «Об утверждении Методических рекомендаций по подготовке представляемых на государственную экологическую экспертизу материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности в области использования атомной энергии»;

· Санитарные правила проектирования и эксплуатации атомных станций (СП АС- 03);

· СанПиН 2.6.1.2523-09 Нормы радиационной безопасности (НРБ- 99/2009);

· Постановление Правительства РФ от 30.04.2013 № 384 «О согласовании осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания»;

· Конвенция об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте. Эспо, 25.02.1991;

· ICRP Publication 103. Anna1s of the ICRP 37 (2-4), 2007;
· МУ 1.5.1.99.0097-2012 «Методические указания. Разработка материалов оценки воздействия на окружающую среду в составе проектной и иной документации на осуществление видов деятельности в области использования атомной энергии»;

· Постановление Правительства РФ от 19.10.2012 № 1069 «О критериях отнесения твердых, жидких и газообразных отходов к радиоактивным отходам, критериях отнесения радиоактивных отходов к особым радиоактивным отходам и к удаляемым радиоактнвным отходам и критериях классификации удаляемых радиоактивных отходов»;

· Общие положения обеспечения безопасности атомных станций», НП-001-15;

· СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности (ОСПОРБ 99/2010) с изменениями от 16.09.2013;

· Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биоресурсов» от 20.12.2004 № 166;

· Постановление Правительства РФ «Об утверждении Правил установления рыбоохранных зон» от 06.10.2008 № 743, с изменениями, утв. Постановлением Правительства РФ от 20.01.2016 № 11.

Также должны соблюдаться нормы и правила входящие в состав «Указатель технических документов, регламентирующих обеспечение безопасной эксплуатации энергоблоков АС (обязательных и рекомендуемых к использованию)», Москва, 2015 г., АО «Концерн Росэнергоатом».

8.3. Выполнение услуг (работ) по указанной теме включает в себя:

· предоставление Заказчику (Филиалу АО «Концерн Росэнергоатом» по реализации капитальных проектов) предварительного варианта материалов ОВОС для дальнейшего ознакомления населения и общественных организаций;

· участие в проведении, совместно с органами местного самоуправления, общественных слушаний на территории округа Удомля Тверской области;

· сбор, обобщение и анализ замечаний и предложений, выявленных в процессе общественных слушаний;

· взаимодействие с населением и общественными организациями по выявленным, в процессе общественных слушаний замечаниям и предложениям;

· выпуск окончательных материалов ОВОС по результатам общественных обсуждений (в виде общественных слушаний).

	9.
	Краткая информация об объекте
	Калининская АЭС является филиалом Акционерного общества «Российский государственный концерн по производству электрической и тепловой энергии на атомных станциях»
(АО «Концерн Росэнергоатом»).

Место регистрации АО «Концерн Росэнергоатом»: 17.09.2008 Инспекция Федеральной налоговой службы № 21 по г. Москве, выдано свидетельство серия 77 № 010416448 о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц, основной государственный регистрационный номер 5087746119951.

В административном отношении площадка АС расположена в Удомельском городском округе Тверской области, в 7 км к северо-востоку от г. Удомля. Расстояние до областного центра – г. Тверь составляет 115 км по прямой.

Площадка АС расположена на южном берегу оз. Удомля, в 2,7 км восточнее оз. Песьво. Озера соединены прорезью и используются для технического водоснабжения и охлаждения систем АЭС. Сток воды в р. Съежа из озер Удомля и Песьво зарегулирован с 1987 г. гидроузлом с НПГ-156,25 м. абс.

Другие крупные озера Кубыча, Наволок и Кезадра находятся соответственно в 6,0 км к юго-западу, 13,5 км к северу и 15,0 км к северо-востоку от площадки АС. Район также характеризуется наличием других более мелких озер, таких как Саминец, Мишутинское, Бол. Кжемля.

Жилой поселок АЭС примыкает к южной стороне существующей застройки г. Удомля и связан с промплощадкой автомобильной дорогой с твердым покрытием.

На расстоянии 22 км к югу от площадки АС проходит федеральная автомобильная дорога Вышний Волочек – Бежецк.

Предметом деятельности Калининской атомной станции является производство электрической и тепловой энергии (мощности) и иные виды деятельности согласно «Положению о филиале АО «Концерн Росэнергоатом» «Калининская атомная станция».

Проектная мощность Калининской АЭС – 4000 МВТ (4 блока)

Проект энергоблока № 4 Калининской АЭС относится к серии унифицированных с реакторами ВВЭР-1000, с двухконтурной системой выработки электроэнергии.

Первый контур - радиоактивный. Для него принят слабощелочной восстановительный аммиачно-калиевый режим с борной кислотой. Первый контур состоит из: реактора, четырех главных циркуляционных петель, четырех главных циркуляционных насосов (ГЦН), трубного пространства каждого из четырех парогенераторов (ПГ) и одного парового компенсатора давления (КД).

Второй контур - нерадиоактивный. Для него предусмотрен высокощелочной  водно-химический режим с коррекционной обработкой рабочей среды гидразин-гидратом, этаноламином и, при необходимости, аммиаком.
Второй контур состоит из: паропроизводительной части парогенераторов, паропроводов свежего пара, одного турбоагрегата, включающего в себя турбоустановку и турбогенератор, конденсатных насосов, системы регенеративных подогревателей низкого давления, системы основного конденсата, деаэраторов, системы питательной воды, включая питательные насосы и системы регенеративных подогревателей высокого давления.

В реакторном отделении топливо хранится в бассейне выдержки в стеллажах уплотненного хранения топлива.

В активной зоне реактора создаются условия, при которых протекает ядерная реакция на тепловых нейтронах с выработкой тепловой энергии.

Теплоноситель первого контура, проходя через активную зону реактора, нагревается и по главному циркуляционному трубопроводу четырех параллельных циркуляционных петель поступает в трубное пространство ПГ, где он отдает свою энергию паропроизводительной части парогенератора, производя пар второго контура. От ПГ теплоноситель по главному циркуляционному трубопроводу возвращается в реактор для повторного нагрева. Циркуляция в петлях осуществляется четырьмя ГЦН. Колебания давления в первом контуре воспринимаются компенсатором давления, а наиболее глубокие возмущения приводят к сбросу пара через импульсно-предохранительные устройства в барботажный бак, который охлаждается промежуточным контуром. 

Из паропроизводительной части парогенераторов пар по главным паропроводам через стопорно-регулирующие клапана попадает в турбину. Проходя через цилиндр высокого давления и четыре цилиндра низкого давления, пар отдает свою энергию турбине. При этом происходит переход тепловой энергии в энергию вращения ротора турбины. Генератор, сидящий на одном валу с ротором турбины, преобразует механическую энергию вращения ротора в электрическую.

Отработанный пар, после прохождения через турбину, попадает в конденсатор, где конденсируется за счет охлаждения циркуляционной водой.

Предусмотрено три системы охлаждения:

- система охлаждения основного оборудования (циркуляционного водоснабжения), обеспечивающая отвод тепла от конденсаторов турбины, ТПН и части вспомогательного оборудования машзала; 

- система охлаждения неответственных потребителей (потребителей группы «В»), обеспечивающая подачу охлаждающей воды на неответственные потребители машзала в режиме нормальной эксплуатации энергоблока, к потребителям РДЭСО и к потребителям под оболочкой РО в режиме обесточивания;

- система охлаждения ответственных потребителей (потребителей группы «А»), обеспечивающая отвод тепла от систем безопасности реакторного отделения в режимах нормальной эксплуатации ответственных потребителей и охлаждение дизельгенераторов в РДЭС.

Работа всех систем охлаждения предусмотрена по оборотной схеме.
Схема системы охлаждения основного оборудования энергоблока
№ 4 открытая, оборотная.
Охлаждение воды предусмотрено на двух градирнях № 3, 4 и сбросом воды от градирен в оз. Удомля в сторону деревни Ряд.

Схема системы охлаждения неответственных потребителей (потребителей группы «В») оборотная, с охлаждением воды на охладителях системы охлаждения основного оборудования энергоблока № 4.
В качестве охладителей в системе охлаждения ответственных потребителей предусмотрены озера - охладители системы охлаждения основного оборудования энергоблоков № 1 – № 4. 

В качестве источника для восполнения потерь воды в системе охлаждения основного оборудования сохранено использование дополнительного водного источника (подземных вод).

Воздействие Калининской АЭС на окружающую среду определяется следующими основными факторами: 

- выбросами и сбросами радиоактивных веществ;

- выбросами и сбросами химических загрязняющих веществ (жидкие отходы с токсичными веществами, образующимися при технологических операциях);

- образованием промышленных отходов;

- тепловым воздействием;
- антропогенным давлением на зону проживания.

Установлена санитарно-защитная зона Калининской АЭС радиусом 1,2 км.
На случай чрезвычайных ситуаций утверждены: план мероприятий по защите персонала АЭС, план мероприятий по защите населения, которыми предусмотрен порядок действий при чрезвычайных ситуациях и необходимое обеспечение.

В целях повышения качества контроля состояния экологической безопасности, охраны окружающей среды и рационального природопользования Калининской АЭС проводится мониторинг состояния окружающей среды.
На Калининской АЭС функционирует система экологического менеджмента.

	10.
	Место внедрения и способ применения результатов выполненных работ
	Разработанные в соответствии с настоящим техническим заданием материалы по оценке воздействия на окружающую среду подлежат обсуждению с заинтересованной общественностью, дорабатываются с учетом поступивших замечаний и предложений и включаются в состав материалов, представляемых на государственную экологическую экспертизу.

	11.
	Отчетные материалы
	11.1. По завершении оказания услуг (работ) Исполнитель передает Заказчику отчеты:

· предварительный вариант материалов ОВОС в соответствии с техническим заданием на выполнение ОВОС;

· материалы, подготовленные для проведения общественных обсуждений (доклад, брошюра для ознакомления населения);

· окончательный вариант материалов ОВОС, учитывающий результаты общественных обсуждений;

· материалы (доклад) подготовленные для проведения общественных обсуждений материалов обоснования лицензии.

11.2. Состав и содержание материалов ОВОС должны соответствовать МУ 1.5.1.99.0097-2012 «Методические указания. Разработка материалов оценки воздействия на окружающую среду в составе проектной и иной документации на осуществление видов деятельности в области использования атомной энергии».
Материалы ОВОС должны включать в себя информацию, предусмотренную «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утверждённым приказом Государственного комитета РФ по охране окружающей среды от 16.05.2000 № 372.

11.3. В материалах ОВОС в обязательном порядке должны быть представлены следующие сведения:

· краткая информация об объекте (компоновка, описание технологической схемы производства, системы безопасности, сведения о РАО, деятельность по обращению с которыми планируется осуществлять, система обращения с поступающими РАО, радиационный контроль, система обращения с РАО, ОНАО, отходами производства и потребления, образующимися при эксплуатации объекта);

· описание альтернативных вариантов достижения цели намечаемой хозяйственной и иной деятельности (различные расположения объекта, технологии и иные альтернативы в пределах полномочий заказчика), включая предполагаемый «нулевой» вариант (отказ от деятельности), и сравнение вариантов по ожидаемым экологическим и связанным с ними социально-экономическим последствиям;

· анализ соответствия площадки сооружения объекта установленным природно-экологическим критериям, в т.ч.:

а.
выбор места размещения площадки строительства с учетом потенциальной опасности подтопления, эрозии, дефляции и других негативных почвенных процессов, на менее плодородных почвах и максимального сохранения лесного фонда, с учетом сорбционных и фильтрационных характеристик грунтов, направления и скорости движения потока грунтовых вод с точки зрения условий аккумуляции потенциальных загрязнений;

б.
удаленность особо охраняемых природных территорий, водоохранных зон, санитарных зон охраны источников питьевого водоснабжения, мест обитания редких и исчезающих видов животных и растений, занесенных в Красную книгу;

в.
удаленность жилой застройки и территорий с повышенными требованиями к качеству атмосферного воздуха (санатории, рекреационные зоны, дачные поселки и т.п.);

· характеристика состояния окружающей среды в районе размещения объекта, характер имеющейся антропогенной нагрузки на окружающую среду на данной территории;

· результаты мониторинга за состоянием окружающей среды в районе Калининской АЭС;

· оценка воздействия эксплуатации Калининской АЭС на уровне мощности 104% на компоненты окружающей среды, включая: ландшафтное воздействие (допустимость изъятия почв с точки зрения их ценности), оценка воздействия на атмосферный воздух (расчеты выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, расчеты рассеивания c учетом фоновых концентраций), воздействие на подземные воды и поверхностные водные объекты. Должны быть рассмотрены факторы воздействия на окружающую среду: радиационный, тепловой, химический, электромагнитный, акустический;

· планируемые мероприятия по предотвращению и/или смягчению возможного неблагоприятного воздействия на окружающую среду и население от Калининской АЭС при эксплуатации энергоблока № 4 Калининской АЭС в 18-месячном топливном цикле на уровне мощности реакторной установки 104% от номинальной;

· оценка экологического риска планируемой деятельности;

· описание возможных аварийных ситуаций (проектные и запроектные аварии) с учетом степени, характера экологических последствий, мер по их предупреждению, мер по обеспечению готовности к ликвидации аварий, включая описание противоаварийных мероприятий;

· описание средств контроля и измерений, планируемых к использованию для контроля соблюдения нормативов допустимого воздействия на окружающую среду при сооружении и эксплуатации объекта;

· прогноз изменения состояния окружающей среды и условий проживания населения от планируемой деятельности; 

· выявленные при проведении ОВОС неопределенности в определении воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду;

· полную информацию, подтверждающую соблюдение критериев (норм) безопасности, утвержденных санитарными нормами и правилами и другими нормативными документами, на границе санитарно-защитной зоны Калининской АЭС;

· предложения по изменению программы экологического мониторинга Калининской АЭС в связи с эксплуатацией энергоблока № 4 Калининской АЭС в 18-месячном топливном цикле на уровне мощности реакторной установки 104% от номинальной;
· результаты общественных обсуждений при подготовке окончательной редакции материалов ОВОС;

· результаты, выводы, предложения и рекомендации (резюме нетехнического характера) оценки воздействия на окружающую среду.

	12.
	Требования к качеству работ
	Качество работ и оформление документации обеспечивается разработанной в АО «Концерн Росэнергоатом» системой менеджмента качества.
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