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Приложение 

к постановлению Правления Комитета

государственного регулирования цен и

тарифов Чукотского автономного округа

от 4 июня 2010 года № 5 – к/4
Положение
о раскрытии информации организациями коммунального комплекса, оказывающими услуги в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов на территории Чукотского автономного округа

1. Общие положения

Настоящее Положение о раскрытии информации организациями коммунального комплекса, оказывающими услуги в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов на территории Чукотского автономного округа (далее – Положение) разработано на основании Федерального закона от 30 декабря 2004 года  № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года    № 1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии».

Положение разработано в целях обеспечения прозрачности деятельности организаций коммунального комплекса, открытости регулирования деятельности организаций коммунального комплекса, защиты интересов потребителей организаций коммунального комплекса и обеспечения  свободного доступа к информации о товарах и услугах, цены (тарифы) на которые подлежат государственному регулированию.
Положение устанавливает требования к формам, срокам и периодичности предоставления Стандартов раскрытия информации (далее – Стандарты) организациями коммунального комплекса, осуществляющими деятельность в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов (далее - регулируемые организации).

Под раскрытием информации в настоящем документе понимается обеспечение доступа к информации неограниченного круга лиц независимо от цели получения указанной информации.

Формы, сроки и периодичность опубликования, установленные настоящим Положением, являются обязательными для применения всеми регулируемыми организациями независимо от избранного способа опубликования информации.
 Регулируемыми организациями информация раскрывается путем:

а) опубликования в печатных средствах массовой информации, в которых публикуются официальные материалы Правительства Чукотского автономного округа и (или) в печатных изданиях, в которых публикуются акты органов местного самоуправления Чукотского автономного округа (далее - официальные печатные издания);

б) опубликования на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее - сеть Интернет) регулируемой организации, (органа местного самоуправления), и (или) на ином официальном сайте в сети Интернет;

в) предоставления информации на основании письменных запросов потребителей товаров и услуг регулируемых организаций. 
Регулируемая организация  несет ответственность за:

а) достоверность и полноту представляемой к опубликованию информации;

б) качество подготовки и полноту содержания форм, сроки их поступления в адрес Комитета;
в) исполнение иных обязанностей, установленных Стандартами и настоящим Положением.
2.  Формы для раскрытия  информации

Информация,  подлежащая раскрытию, формируется  регулируемой организацией по регулируемым видам деятельности в соответствии со Стандартами именуемыми: 

«Стандарты раскрытия информации в сфере теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии № 1» согласно приложению 1 к настоящему Положению; 

«Стандарты раскрытия информации в сфере горячего водоснабжения № 2» согласно приложению 2 к настоящему Положению;

«Стандарты раскрытия информации в сфере холодного водоснабжения №3» согласно приложению 3 к настоящему Положению;

«Стандарты раскрытия информации в сфере водоотведения и (или) очистки сточных вод № 4 » согласно приложению  4  к настоящему Положению;

«Стандарты раскрытия информации в сфере утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов № 5» согласно приложению 5 к настоящему Положению.

Каждый из Стандартов состоит из определенного набора показателей, разделенных по регулируемым видам деятельности и сгруппированных в отдельные универсальные таблицы.
К отдельным  универсальным таблицам относятся:

таблица 1 «Информация об утвержденных ценах (тарифах) и надбавках к этим ценам (тарифам)»;

таблица 2 «Информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности организации»;
таблица 2.1 «Информация об объемах товаров и услуг, их стоимости и способах приобретения у тех организаций, сумма оплаты услуг которых превышает 20% суммы расходов по каждой из указанных статей расходов»;

таблица 2.2(*) «Информация о расходах на топливо на производство тепловой энергии»;

таблица  3 «Информация об инвестиционных программах»;

таблица  3.1 «Отчет о реализации инвестиционных программ»;

таблица 4 «Информация об условиях заключения публичных договоров поставок товаров, оказания услуг»; 
таблица 5(**) «Информация об основных потребительских характеристиках регулируемых товаров и услуг, и их соответствие государственным и иным стандартам качества»;

 
таблица 6(**) «Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе коммунальной инфраструктуры»;

таблица 7(**) «Информация о порядке выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с подключением к системе коммунальной инфраструктуры».
(*) Стандарты № 2 –  5  не содержат таблицу 2.2.
(**) Стандарт № 5  не содержит таблицы 5 – 7. 
3. Сроки и периодичность раскрытия информации
Информация, подлежащая раскрытию, публикуется регулируемыми организациями в официальных печатных изданиях и (или) на сайте в сети Интернет, в соответствии с формами, установленными настоящим Положением. Сроки и периодичность предоставления информации установлены в приложении 6 к настоящему Положению. 

Регулируемая организация обязана:

а) предоставлять в Комитет информацию о раскрытии соответствующей информации с указанием официального печатного издания и (или) адреса сайта в сети Интернет, которые используются для размещения этой информации, в течение 5 рабочих дней со дня опубликования информации;
б) сообщать по запросу потребителей адрес сайта в сети Интернет, на котором размещена информация, подлежащая раскрытию в соответствии с настоящим Положением.
Информация, подлежащая раскрытию в соответствии с настоящим Положением, предоставляется регулируемой организацией потребителю на основании письменного запроса о предоставлении информации не позднее 20 календарных дней со дня поступления запроса. Предоставление информации осуществляется в письменной форме посредством направления в адрес потребителя почтового отправления либо выдачи лично потребителю по месту нахождения регулируемой организации.
4. Контроль за соблюдением регулируемыми организациями стандартов раскрытия информации
Контроль за соблюдением регулируемыми организациями  Стандартов о регулируемой деятельности организаций, подлежащей свободному доступу, осуществляет Комитет.

Контроль осуществляется в отношении:

а) факта раскрытия информации;

б) источника опубликования информации, избранного организацией;

в) сроков и периодичности раскрытия информации;

г) полноты раскрытия информации;

д) порядка уведомления органа по контролю об источниках опубликования информации;

е) форм предоставления информации, установленных настоящим Положением; 

ж) достоверности раскрытой информации;

з) порядка раскрытия информации по письменным запросам потребителей товаров и услуг организаций, в том числе регистрации письменных запросов, своевременности и полноты их рассмотрения, а также уведомления о результатах рассмотрения.
В соответствии со статьей 23.70. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях Комитет вправе привлекать регулируемые организации к административной ответственности за непредставление сведений или предоставление заведомо ложных сведений о своей деятельности субъектами естественных монополий и (или) организациями коммунального комплекса.
