Информация о проектах:

Международные экологические экспедиции и экспертизы 

https://anppt.ru/proekty-fonda/mezhdunarodnye-ekologicheskie-ekspertizy
https://anppt.ru/proekty-fonda/mezhdunarodnye-ekologicheskie-ekspeditsii
Совместный российско-венгерский проект – Международный конкурс детских фотографий «В объятиях природы» (https://anppt.ru/proekty-fonda/mezhdunarodnyj-konkurs-detskikh-fotografij-v-ob-yatiyakh-prirody) проводится ежегодно, начиная с 2017 года. В конкурсе принимают участие дети в возрасте от 11 до 17 лет, проживающие в муниципальных образованиях расположения действующих и строящихся атомных станций России (15 территорий), Венгрии и Беларуси.

По условиям конкурса для каждой из участвующих в проекте территории определяются 1, 2 и 3 места. Победители всех территорий получают возможность принять участие в организованном АО «Концерн Росэнергоатом» детском экологическом форуме (ежегодно в работе форумов принимают участие около 80 ребят).

В программе детского форума предусмотрена насыщенная культурная программа, знакомство с традициями русского, венгерского и белорусского народов, осмотр местных достопримечательностей, спортивные состязания, мастер классы по фотографии с участием венгерских и российских фотохудожников под руководством Балинта Винце, пленэры на природе.

За четыре года в конкурсе приняли участие более 6 000 детей из России, Венгрии и Беларуси. Более 10 000 человек познакомились с фотоработами проекта во время выставок как в России, так и за рубежом.

2018 году проект получил III место в федеральном конкурсе «МедиаТЭК» и диплом XV конкурса «Национальная экологическая премия имени В.И. Вернадского». 
В целях развития межрегионального и международного сотрудничества, кооперации и обмена лучшими практиками между городами расположения атомных электростанций, а также зарубежными партнерами городов Концерном «Росэнергоатом» совместно с Фондом «АТР АЭС»  31 мая - 01 июня 2019 г. в Ростовской области проведен I Международный форум-фестиваль муниципальных образований расположения атомных электростанций «Созвездие городов Росэнергоатома» ( https://anppt.ru/proekty-fonda/sozvezdie-gorodov-aes)
В программу форума-фестиваля вошли следующие мероприятия:

- расширенное заседание Совета Фонда «АТР ЭС» с участием правительства Ростовской области и зарубежных партнеров;

- парад городов расположения атомных электростанций;
- конференция молодежного совета Фонда «АТР АЭС»;

- Межрегиональный форум лучших региональных и муниципальных практик;

- смотр концертных программ коллективов городов расположения АЭС;
- выставка достижений городов расположения атомных электростанций;
- выставка картин и предметов художественного промысла мастеров городов;
- ярмарка-продажа пищевой и сувенирной продукции городов расположения атомных электростанций;
- гала-концерт творческих коллективов г. Волгодонска, городов расположения АЭС и зарубежных городов-побратимов (выступления Государственного ансамбля народного танца «Кавказ» имени К.Т. Тарбы (Абхазия), ансамбля народной песни «Камелина» (Республика Беларусь), Александра Поелуева с New Centropezn Jazz Quartet (Ростов-на-Дону), лучшие номера программ атомных городов (концертная программа привлекла порядка 7 000 зрителей);
- фестиваль музыкальных парковых фейерверков.
