КОММЕНТАРИИ ЭКСПЕРТОВ
Скляр Геннадий Иванович, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ:

– Атомная энергетика – одна из основных и динамично развивающихся отраслей в экономике страны. Сегодня в России атомные станции вырабатывают порядка 18% всего производимого электричества. В Европейской части страны каждая третья лампочка работает на атомном электричестве. Атомная энергетика – это не только большой объём электроэнергии, но и, за счет низкой себестоимости, один из основных факторов, сдерживающих рост цен на электроэнергию как для промышленных потребителей, так и обычных граждан. Все это демонстрирует высокую значимость атомной генерации для страны и ее дальнейшего развития.   

Справочно: благодаря атомной генерации средняя стоимость электроэнергии в Российской Федерации для населения и потребителей в  2017 г. составила 3,1 рубля за кВт*час. Для сравнения: стоимость кВт*час в европейских странах в пересчете на нашу национальную валюту - от 4,2 до 19,8 руб.
Существующей энергостратегией России предполагается увеличение доли электроэнергии, вырабатываемой на АЭС, с 18 до 20% к 2030 году. Казалось бы небольшие относительные цифры, с учетом общего роста энергопотребления в стране, выливаются в необходимость увеличения выработки электроэнергии на АЭС к 2030 году примерно в 1,5 раза. 

Повышение выработки возможно с помощью сооружения новых энергоблоков – и здесь Россия добилась значительных успехов. Начиная с 1990 года, у нас в стране введено в промышленную эксплуатацию 8 энергоблоков. В стадии сооружения находится 8 блоков плюс не имеющая аналогов первая в мире плавучая АЭС. 

Кроме того, возможно повышение мощности действующих энергоблоков АЭС до технически возможных значений в рамках основных проектных решений. 

Повышение мощности энергоблоков на атомных станциях – общемировая практика. Работы по повышению мощности начались в 70-е годы прошлого века в США. В настоящее время в соединенных штатах эксплуатируется 100 реакторов на 62 атомных станциях, и все они работают на повышенной мощности. Программа по повышению мощности энергоблоков реализована в ряде стран, эксплуатирующих реакторные установки советского (российского) дизайна. Примерами являются АЭС «Ловииза» (Финляндия) – мощность увеличена на 11%, АЭС «Пакш» (Венгрия) – на 8%, АЭС «Дукованы» (Чехия) – на 5%, АЭС «Моховце» и «Богунице» (Словакия) – на 7%. 

Концерн «Росэнергоатом» долго изучал зарубежный опыт, прежде чем реализовывать свою программу по повышению мощности. На сегодняшний день благодаря реализации программы повышения мощности российских атомных станций дополнительный годовой объем производимой электроэнергии сопоставим с годовой выработкой электроэнергии одним энергоблоком с реакторной установкой ВВЭР-1000 мощностью 1000 МВт.

В фокусе пристального внимания общественности и нас, представителей власти, находятся вопросы обеспечения безопасности при реализации программы повышения мощности энергоблоков АЭС. Мы можем констатировать, что вопросам безопасности при эксплуатации атомных станций придается первостепенное значение. Данные выводы подтверждаются результатами регулярных проверок как независимых органов  (Ростехнадзора), так и международных организаций. Проверяя безопасность ядерных объектов России, представители МАГАТЭ неизменно констатируют полное соответствие российских национальных стандартов в сфере безопасности международным стандартам. В ходе партнерских проверок международные эксперты постоянно отмечают лучшие практики российских атомщиков.

Сегодня российская атомная энергетика – это сплав консервативных сверхжестких подходов в области безопасности и новейших, инновационных технологий. Модернизация атомных энергоблоков с целью повышения мощности преследует не только цель увеличения выработки, но и повышения безопасности АЭС. 

Развитие энергетического сектора – это в первую очередь развитие глобальной инфраструктуры для обеспечения развития промышленности и социального сектора страны, обеспечение ее глобальной конкуренции в будущем. 

Наумов Андрей Викторович, министр природных ресурсов и экологии Тверской области: 

- В Удомельском городском округе экологическая обстановка лучше, чем во многих других районах Тверской области – это подтверждается данными исследований, природоохранными документами. В целом по Удомле нет зарегистрированных фактов по превышению выбросов или каких-либо других экологических нарушений.

В год экологии в России пристальное внимание уделяется особо охраняемым природным объектам. У Правительства Тверской области экологические вопросы также на контроле. Одно из важных направлений нашей работы – зарыбление озер. Такая практика существует и на Калининской АЭС, и является обязательной частью природоохранной деятельности предприятия. 

Министерство природных ресурсов и экологии Тверской области плотно взаимодействует с Калининской АЭС как по производственным вопросам, так и по вопросам, связанным с реализацией различных экологических проектов, в том числе государственного масштаба. 

Чрезвычайно важным для всей Тверской области является экологический проект, утвержденный Президентом РФ В.В. Путиным, по сохранению реки Волги. Чистая Волга – это наше экологическое благополучие, безопасность и национальная гордость. На основе федерального проекта разработан региональный, в него включена реконструкция очистных сооружений ряда городов области. 

Необходимо отметить еще одно реализуемое в Тверской области направление экологической деятельности Министерства и Правительства региона - создание природных парков. В перспективе такой парк задумывается и на территории Удомельского городского округа. 

Игнатов Виктор Игоревич, директор Калининской АЭС:
– Основная задача Государственной корпорации по атомной  энергии «Росатом» - это обеспечение безопасности страны, в том числе энергобезопасности и энергостабильности. Начиная с 2007 года, Концерном была разработана программа по увеличению выработки электроэнергии на действующих станциях. Достижение задачи осуществляется по двум направлениям: за счет увеличения мощности и за счет увеличения продолжительности топливного цикла. 

На Калининской АЭС реализуется программа повышения мощности до 104% от номинальной. Для блоков первой очереди было выполнено множество мероприятий для повышения мощности: модернизация технических средств контроля, управления и регулирования реакторной установки, модернизация тепломеханического и электротехнического оборудования. Блок № 4 проектировался и строился, уже исходя из требования возможности его работы на 104%. Т.е. увеличение мощности достигается за счет использования избыточных конструктивных запасов, заложенных в оборудование на проектной стадии. 
Для КАЭС 4% по всем четырем энергоблокам – это прибыль больше чем 1,2 млрд рублей. Это дополнительные налоговые отчисления. Для работников предприятия – это выполнение показателей по производительности труда, и как результат – выполнение ключевых показателей эффективности, и, следовательно, повышение заработной платы. 104% – это реальная, нормальная мощность, при которой блоки работают устойчиво, надежно и безопасно длительное время.

Процесс получения разрешения на эксплуатацию блока на уровне 104% от номинальной – серьезный и ответственный. Выполнены все необходимые процедуры по обоснованию безопасной эксплуатации. 
Проведены государственные мониторинговые исследования параметров окружающей среды в период эксплуатации энергоблоков Калининской АЭС в режиме опытно-промышленной эксплуатации на мощности 104%. Исследования  проводили  специалисты Федеральной службы по метеорологии и мониторингу окружающей среды, Федерального медико-биологического агентства. Они подтвердили отсутствие какого-либо дополнительного влияния на окружающую среду, связанного с работой блоков на повышенной мощности. 

Оборудование энергоблоков, конечно, испытывает дополнительную нагрузку. Для каждого конкретного блока выполняются расчеты, делаются обоснования. У каждого блока имеются особенности, отличия в параметрах – все это тщательнейшим образом учитывается. На четвертом блоке, как и на всех остальных, были выполнены все необходимые  исследования, проведены испытания, подтвердившие безопасность несения энергоблоком мощности 104% N ном. 

Данилкин Андрей Юрьевич, начальник отдела охраны окружающей среды Калининской АЭС:
– На Калининской АЭС в рамках производственного экологического контроля проводятся исследования сточных и поверхностных вод (19 основных параметров); атмосферного воздуха (21 параметр); грунтов и почв (27 параметров); подземных вод (26 параметров); донных отложений (27 параметров); физические воздействия (шум, вибрация, электромагнитное излучение).

Контроль осуществляют лаборатория отдела охраны окружающей среды  Калининской АЭС, Федеральная служба по метеорологии и мониторингу окружающей среды и Федеральное медико-биологическое агентство. Осуществляются перекрестные проверки результатов, что способствует получению объективной картины экологического состояния региона. Вся эта работа производится под контролем государственных надзорных органов, что обеспечивает достоверные и полные результаты.

Показатели качества воздуха Удомельского городского округа на сегодня – в числе лучших в Тверской области. 

Выбросы Калининской АЭС в атмосферу не только не превышают допустимые значения, но и значительно ниже тех нормативов, что установлены природоохранными органами. Например, оценка выбросов загрязняющих веществ в атмосферу на основе фактических данных за 1-3 кварталы 2017 года составляет 24 тонны, или 3,1% от разрешенного норматива.

С точки зрения влияния станции на озера-охладители показательны два фактора: это сточные воды и  тепловое воздействие. По первому фактору – все выпуски Калининской АЭС оборудованы очистными сооружениями. Кроме того, с 2007 года функционирует полигон глубинного захоронения промстоков, который снимает даже саму возможность и вероятность повышения солесодержания в природных озерах-охладителях. 

Тепловое воздействие – показатель, который формирует экосистему озер.  В последние годы было выполнено большое количество мероприятий, которые позволили оптимизировать тепловую нагрузку на водоемы. Это, прежде всего, строительство градирен, а также струенаправляющего канала в северную часть озера Удомля. Канал  выполнен на мелководных участках, что способствовало устранению маляриогенных зон. Для обеспечения температурного режима санитарного попуска воды в реку Съежа перед гидроузлом выполнена акватория доохлаждения, образованная струенаправляющей дамбой. Такая схема охлаждения дает возможность оптимально распределять тепловую нагрузку между озерами и градирнями за счет передачи части тепла на градирни и эффективного использования акватории озер.

Сушкевич Дмитрий, первый заместитель главного инженера по эксплуатации Калининской АЭС: 
– Получение разрешения на промышленную эксплуатацию блока на уровне мощности 104 процента от номинальной – серьезный и ответственный процесс. На Калининской атомной станции выполняются процедуры по обоснованию безопасной эксплуатации, вносятся изменения в технический проект реакторной установки, проводятся необходимые модернизационные работы, ступенчатый подъем мощности до 104 процентов. Все этапы проводятся под контролем органов Ростехнадзора, при непосредственном участии Главного конструктора реакторной установки (АО ОКБ «ГИДРОПРЕСС»), Генерального проектировщика (АО «НИАЭП»), Научного руководителя эксплуатации (НИЦ «Курчатовский институт») и Центрального аппарата АО «Концерн Росэнергоатом». Такие работы осуществляются по всем блокам Калининской АЭС. 

Первый, третий и четвертый энергоблоки находятся на этапе опытно промышленной эксплуатации. 
Второй энергоблок переведен в промышленную эксплуатацию. Этому предшествовала опытно-промышленная эксплуатация блока с 27 по 31 топливные кампании. Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору выдано изменение № 5 от 13.09.2017 в условия действия лицензии на эксплуатацию энергоблока № 2, согласно которому он переведен в промышленную эксплуатацию на повышенной мощности 104%.  Это значимое в истории КАЭС и Удомельского городского округа событие, дающее не только увеличение выработки электроэнергии, но и получение дополнительных средств от ее реализации. 
Это один из важных шагов выполнения поставленной перед отечественной атомной энергетикой задачи в рамках реализации «Энергетической стратегии России на период до 2020 года по увеличению производства электроэнергии на действующих АЭС».

Выполнить государственную задачу предстоит и четвертому энергоблоку. Возможность работы реакторной установки энергоблока на мощности 104 процента от номинальной изначально была заложена в проектных решениях, реализованных на этапе сооружения энергоблока. Консервативный подход в процессе разработки, большие инженерные запасы, точность измерений основных параметров реакторной установки – все это в комплексе позволяет практически без существенных изменений конструкции реакторной установки безопасно эксплуатировать энергоблок № 4 на уровне мощности 104%. 
Жирехин Владимир Иванович, руководитель Верхневолжского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ»:

– С 2001 года в рамках Госнадзора за счет средств Федерального бюджета проводится исследование рыбы в водохранилище Калининской АЭС как свободно обитающей, так и искусственно выращиваемой в садках. Исследования проводятся по санитарно-химическим, токсикологическим, паразитологическим, микробиологическим и радиологическим показателям. Никакой патологии за время исследования  у рыбы  отмечено не было.
Видовое разнообразие озер-охладителей Калининской АЭС стабильно и находится на высоком для водоемов средней полосы России уровне. Представители флоры и фауны сформировали устойчивое и органичное сообщество теплолюбивых организмов, комфортно чувствующих себя в озерах Песьво и Удомля. Из ценных промысловых видов рыб здесь водится, например, судак. Его доля в исследовательских уловах 2016 года составила 32 процента по массе. В таких крупных водоемах Тверской губернии, как Селигер, Иваньковское водохранилище, его максимальная доля составляет лишь 4 процента.

Такой вид рыб, как черный амур, питается преимущественно дрейссеной – моллюском, который живет в пресноводном водоеме и является индикатором чистоты водоема. Линейно-весовые показатели черного амура весьма высоки, что свидетельствует о достаточно высокой питательной ценности этого моллюска, благоприятных условиях среды обитания.
Стоит обратить внимание на целесообразность развития рыборазводных участков на водохранилище Калининской АЭС, которое является очень благоприятным местом для разведения ценных видов рыбы.

Брянцев Алексей Павлович, врач-онколог областного онкологического диспансера, г. Тверь:
– Повышенное внимание общества к онкологическим проблемам обусловлено, прежде всего, устойчивой тенденцией роста онкологической заболеваемости во всем мире. В развитых странах уделяется большое внимание анализу заболеваемости с целью выработки эффективных методов по их профилактике и лечению. 
Специалистами Тверского областного онкодиспансера также ведется тщательное исследование данных по онкологической заболеваемости жителей Тверской области, в том числе Удомельского городского округа.

По статистике заболеваемости онкологическими заболеваниями на 100 тысяч населения в 2015-2016 гг. уровень онкологической заболеваемости в Удомельском городском округе (395,3 случаев в 2015 году и 485,6 – в 2016 году) находится на уровне ниже среднего, чем в Твери (500,6 случаев в 2015 году и 518,2 – в 2016 году).
Проведен анализ по таким онкозаболеваниям, как лейкоз, рак щитовидной железы, рак кожи, рак эндометрии. Выявлено, что на 100 000 женского населения заболеваемость раком эндометрия в Удомле – 15,8 человек при смертности 2,6, тогда как в Тверской области 22,5 при смертности 6,3, а в таких районах, как Бельский и Весьегонский – 89,3 и 64,1 соответственно. Такая же ситуация с раком щитовидной железы: заболеваемость в Удомле – 7,9 на 100 000 человек (при смертности 0), тогда как в Тверской области – 8, в г. Тверь – 8,9, а в Молковском районе – 47,6 человек на 100 000 населения.  

Можно сделать вывод, что показатели заболеваемости в Удомельском районе находятся на уровне средних по области значений, близость атомной станции на показатели заболеваемости совершенно никак не влияет, и поводов для беспокойства у жителей Удомельского городского округа нет. 
Риск заболевания значительно повышается при курении, употреблении алкоголя, особенно крепких напитков. Установлена отчетливая связь между стрессовыми ситуациями в жизни человека и возникновением злокачественных новообразований. 

