ЭКСПЕРТНЫЕ МНЕНИЯ
Юрий Кропачев, заместитель главного инженера Белоярской АЭС по радиационной защите:
- Ни одно производство не может работать совсем без отходов, в том числе производство электроэнергии на атомных станциях. Главное — чтобы их образовывалось минимальное количество, и чтобы обращение с ними было безопасным, не наносило никакого вреда окружающей среде и населению. На Белоярской АЭС безопасное обращение с радиоактивными отходами освоено в полной мере, мы соответствуем международным стандартам, обладаем надёжными технологиями и нужными компетенциями, о чём и проинформировали подробно участников общественных слушаний. Мы рассказали общественности о том, каким образом обеспечиваем безопасность сейчас, и как будем обеспечивать её завтра при переработке радиоактивных отходов для их перевода в соответствующие формы, пригодные для окончательной изоляции, и их последующей передачи национальному оператору. 
Игорь Полищук, начальник отдела радиационной безопасности Белоярской АЭС:
- Оценено воздействие производственного процесса обращения с радиоактивными отходами на окружающую среду – действующие решения, безусловно, направлены на исключение какого-либо негативного воздействия. На Белоярской атомной станции есть вся необходимая инфраструктура и квалифицированный персонал, и имеется большой опыт осуществления подобной деятельности, которые позволяют реализовывать этот производственный процесс действительно безопасно.
Андрей Захарцев, Глава городского округа Заречный:
- Свердловская область насыщена промышленностью — в этом экономическое преимущество нашего региона и основа благосостояния его населения. Но любое техногенное производство не обходится без возникновения различных видов  отходов. Стоит только приветствовать, что Белоярская АЭС обеспечивает безопасное обращение со своими радиоактивными отходами, а значит, и сохранность окружающей среды.
Существование и развитие Заречного тесно связаны с развитием Белоярской АЭС. Экологические инспекции, мониторинг и данные дозиметрии, которые есть в открытом доступе, подтверждают, что экологическая ситуация и радиационная обстановка в нашем городском округе находятся в нормальном состоянии. При таком ответственном подходе Белоярской АЭС к экологической безопасности обращения с радиоактивными отходами окружающая среда и население надёжно защищены от их воздействия, то есть экологическая чистота нашей территории сохраняется.
